

# 上海已是全球最大新能源汽车市场

上海已是全国乃至全球新能源汽车发展和保有量领先的城市,来自上海市经信委的数据,今年1-7月新能源汽车推广上牌数量达到16511辆,对照前七个月上海牌照投放粗略计算,上海每新增五台乘用车,就有一台是新能源汽车。

去年年底,上海新能源汽车保有量已经超过10万台,成为全球新能源汽车保有量最大的城市。

在新能源汽车推广应用结构方面,上海市私人消费逐渐增多,今年1-7月推广总量中私人购买11967辆,比例达到72%。据悉,目前在上海市市场上销售的新能源车型累计54款,为消费者提供了丰富的产品选择,其中新能源乘用车48款(含进口),新能源商用车6款。

近日,中国汽车技术研究中心发布2017年《新能源汽车蓝皮书》,透露2016年上海为全球新能源汽车

推广量最高的城市,其预测,2017年我国新能源汽车市场销量为75万辆,进口新能源汽车2万辆,综合看有望达到77万辆。

目前,中国新能源汽车发展已经取得三大优势。首先,技术进步突飞猛进。五年前,中国电动汽车续航里程只有100公里,现在,电池成本减少近一半,性能提高30%,续航里程提升至300公里。其次,市场规模国际领先。五年前,中国新能源汽车产量只有1万辆,现在,已达50余万辆。2016年取得了新能源汽车年产销量第一、保有量第一、充电桩建成数量第一的成效。

根据国家规划和相关研究机构预测,到2020年,新能源汽车达到200万辆的产业规模,市场规模达到4500亿元,考虑到对上下游的带动效应,预计整体的产业产值达到1.35万亿元。

## 《杨浦区文艺》2017年第4期目录

### 文学先锋栏目

#### 本期主打

郭建斌 穿越滇藏“无人区”

#### 小说部落

孙悦 路过老厂

凌寒 白金手镯

鲍广丽 养贵宾犬的女人

班美茜 野燕麦

#### 散文空间

翰墨如烟 倚水听涛

刘桂荃 红楼情怀

叶磊 花落(外两篇)

刘桂荃 红楼情怀

吴道富 杨浦三友

林青 父亲的红色青春

### 杨浦人文栏目

#### 杨浦寻踪

徐芳 杨浦表情(之四)

姚美芳 结庐杨树浦(之四)

刘翔 赤膊兄弟情怀依然(杨浦履痕之十六)

#### 杨浦映像

子龙

#### 征文选萃

金瑜 伊人在水一方

沈中海 擦亮“窗口”

朱良秀 好心爷叔你在哪里

#### 杨浦资讯

《杨浦年鉴》收录本刊子龙速写

## 信息快报

### 复兴号在京沪高铁率先实现350公里时速运营

记者从铁路部门获悉,全国铁路将于9月21日实施新的列车运行图,在部分线路增开客货列车。届时,“复兴号”动车组将在京沪高铁率先实现350公里时速运营,我国成为世界上高铁商业运营速度最高的国家。

记者了解到,从9月21日起,铁路部门将安排7对“复兴号”动车组在京沪高铁按时速350公里运行,分别担当G1/G2、G3/G4、G5/G6、G7/G8、G9/G10、G13/G14、G17/G18次,京沪之间全程运行时间在4个半小时左右。“复兴号”率先在京沪高铁实现350公里时速商业运营,将为沿线各大中心城市之间人民群众出行提供更多选择,更好地满足广大旅客对不同速度等级高铁运输的需求。

### 申城外延蔬菜基地种植面积达9万亩

自去年在徐州市铜山区两家蔬菜生产专业合作社挂牌“上海蔬菜外延生产基地”以来,一年里,两大基地销往上海的蔬菜达3.8万吨,预计2至3年后,可达5万吨左右。前天,徐州市贾汪区、新沂市、邳州市等3个上海蔬菜外延生产基地挂牌,共计2万亩,这些基地生产的黄瓜、丝瓜、西红柿等主力品种,预计9月初就能通过上农批等本市批发主渠道,进入各标准化菜市场、大卖场、专业配送公司以及智慧微菜场等农产品流通新渠道。

截至目前,本市已与江苏、山东、海南三省共建13个规模化、紧凑型外延蔬菜基地,总面积达6万亩以上;与云南省签约,共建总面积3万亩以上,总计11个精准扶贫、产销对接外延蔬菜基地。上海外延蔬菜基地数量已达24个,总面积9万亩以上。

市商务委有关人士表示,下一步,本市将继续发挥上蔬集团、西郊国际、上农批等批发市场和有关示范性标准化菜市场、社区智慧微菜场、电子商务平台等新业态的带动引导作用,重点以上海市民“菜篮子”为需求导向,积极调整生产基地“菜园子”的种植结构和供应规模,把上海市外延蔬菜生产基地打造成惠及百姓、促进农业发展、实现农民增收的“民心工程”。

上海日蔬菜消费总量1.5万吨,其中70%以上的蔬菜供应来自兄弟省市,主副食品的市场需求巨大。每年6月至9月、12月至来年2月,由于受梅雨高温、台风及低温冰冻等灾害性天气影响,上海地产蔬菜单位面积和产量减少,市场供应趋紧,价格出现上涨。2016年起,针对“夏淡”和“冬淡”两个特殊时段市场上市时蔬菜供应偏紧、价格波动较大的情况,上海相关部门和企业加强与外省市的产销对接,千方百计扩大蔬菜供应量,并把加快建设一批紧凑型外延蔬菜生产基地作为“菜篮子”建设保供稳价保安全的新举措,提高应急供应能力。

本市还制定了《上海市外延蔬菜基地生产经营评价指南》,在基地规模、种植品种、检验检测、标签标识、追溯功能、视频监控等指标上符合条件,并承诺确保在“夏淡”和“冬淡”期间的一定供应量,即可挂牌为上海市外延蔬菜生产基地,并可在检验检测、产品追溯体系建设等方面享受上海政策;在此基础上,为促进订单农业的发展,对接上海外延蔬菜基地的批发主渠道上农批等在市商务委的指导下,将联手安信农保探索外延蔬菜采购价格保险的探索。

# 传承中医精神 仁心仁术救人济世

李济仁是我国首届国医大师,国家级非物质文化遗产“张一帖”内科第十四代传人。新中国成立以来,新安医学传承和创新发展的关键代表人物。从医70年来,他始终秉承“孝悌忠信、礼义廉耻、自强精进、厚德中和”的家规家训和“源于新安、立足国学、重视临床、走向科学”的精神治家治学,以悬壶济世为己任,全心为病人治病,仁心仁术受人尊敬。2017年6月,李济仁荣登“中国好人榜”。



图为李济仁(中)正在对学员教学

一位笑容可掬、鹤发童颜的耄耋老者,每周四上午都会准时出现在皖南医学院弋矶山医院的6楼门诊室。他就是86岁高龄的新安名医“张一帖”第十四代传人、国医大师李济仁。作为2009年我国首批评选出的30位国医大师之一,国家级非物质文化遗产“张一帖”的传承人,李济仁的门诊吸引许多患者慕名前来。为保证患者看病时间,他一般中间不休息,一直忙到一两点,跟他抄方的学生常常体力不支了,李济仁却仍神采奕奕、思维敏捷。这样的工作热情除了源自他独特的养生之道,更来自于他对患者的仁心及对中医的执着。

## 志存高远仁心济世 从乡村医生到国医大师

“定潭向有车头寺,半夜叫门一帖传。”讲述的是山村的夜里,一片漆黑,乡亲们提着灯笼去定潭求张根桂看病的情景。这个情景给年幼的李元善留下了深刻印象。乡亲们说的张根桂是新安世医“张一帖”第十三代传人。李元善心中萌生念头,“不当医生则罢,就当这样的名医。”于是,他毛遂自荐拜张根桂为师,并改名李济仁,意为“仁心济世”,以表明自己的志向和决心。

李济仁品性醇厚,又勤学善悟,潜心跟随师父张根桂抄方巡诊、采药制药。后来,张根桂将女儿张舜华嫁给他,由此,夫妇俩成为“张一帖”第14代传承人。

1949年开始,李济仁在歙县开业行医,由于医术高明,名气逐渐传播开来。“打我记事起,不管白天黑夜,只要有人来求诊,父亲母亲哪怕正吃着饭,丢下碗筷就走。”二女儿李艳回忆说。

解放后,李济仁两度被选派到安徽中医进修学校(安徽中医学院前身)师资班学习,还参与安徽中医

院和附院的筹建工作,并担任内经教研组组长、大基础教研室主任等职。随后在歙县人民医院、安徽中医学院、安徽医科大学附属医院、皖南医学院等单位工作。

多年来,李济仁敏而好学,精勤不倦,在掌握复杂而深厚中医学知识的同时,也积累了大量的临床经验。

1965年,著名黄梅戏演员严凤英患顽固性失眠1年有余,屡服进口高效安眠药无效。李济仁回忆,当时严凤英眼眶四周青黑凹陷,头昏烦躁,腰膝酸软。李济仁分析,失眠时久,诸治不应,应当从肝论治,以滋肝阴为主,辅以安神。于是,他开出了镇肝益肾、阴阳并调的方子。服7剂后,患者能睡4个小时。李济仁按照时间医学,嘱咐患者在午后及晚睡前各服一次,以便药效更好发挥。三诊后,患者一切正常,从此再也不用安眠药了。

2015年底,旅美教授吴女士带着一身严重的风湿回国向李济仁求诊,当时她的关节变形严重,被折磨得痛苦不堪。李济仁当即安排其住院治疗,在李济仁精心诊治40天后,吴女士病情明显好转。“像这样的案例数不胜数,我父亲的医德医术是我毕生学习和追求的目标。”时至今日,每当李济仁坐诊,已身为皖南医学院教授、芜湖弋矶山医院中医科主任的李艳仍习惯站在父亲身边。

李济仁认为,对于病人的诊疗不能仅仅局限于症状的改善,还要结合现代化医学知识及化验结果。他如是言,更如是行。曾有一位风湿病患者经他精心治疗后期症状已大为改善,由原来不能行走步行前来复诊,但其西医检查指标类风湿因子未降至正常,患者不甚满意。李济仁闻知后,又参考书籍针对检验指标继续用药,直至正常,患者感激万分。

2009年,“张一帖内科”成为新安医学第一个人选国家级非物质文化遗产名录的项目,李济仁、张舜华伉俪双双成为国家级“非遗”传承人,并入选《中国百年百名中医临床家》。

由于医名远播,疗效显著,来自全国各地及马来西亚、新加坡、欧美等多个国家和地区的慕名求诊者纷至沓来。李济仁也先后获得首批名老中医学术经验继承人指导老师、首批国务院政府特殊津贴获得者等一系列荣誉。

## 致力医学潜心科研 独著多部学术专著

李济仁在继承“张一帖”心法的同时,结合西医的研究成果,为中医内、妇科病创造了多个效方验方。他提出“痹痿统一论”等系列学说,制定“辨治顽痹四法”,创立“归芎参芪麦味方”。注重融汇新安医学学术思想以及《内经》理论与诊治方法,从临床实践中加以体悟。

他还身体力行于新安医著的校注整理工作中,潜心提炼新安医学诊治之特色规律,带领学生成功还原了尘封于历史的668位新安医家、400余部新安医籍,厘清和阐明了新安医学对急、危、难、重病证的诊疗经验和规律,成为研究新安医学的奠基人。

从医70年来,李济仁致力于传授医学,潜心于学术科研,多次参加台湾、香港、澳门等地学术会议,亲自做报告。他主持“新安医家治疗急危难重症经验的研究”、“新安名医考证研究”等多项课题,独著和主编《济仁医录》、《痹证通论》、《痿病通论》等学术专著14部,发表学术论文100多篇,其中发表SCI论文2篇,在国际刊物发表论文20余篇,获省部级科研奖励5项,并参编《内经》、《中医基础理论》等高等学校规划教材,由他指导的“中医痹病学”获得2012年国家中医药管理局“十二五”重点学科。

## 突破家传围规培养后学 实现中医药全面传承

走进李家三子李挺在定潭创办的新安国医博物馆,“孝悌忠信、礼义廉耻、自强精进、厚德中和”的“张一帖”家训赫然入目。家训、家规、家风,几个儿女从小牢记于心,即便漂洋过海,也从未忘怀。在父母的身教力行和家规家训的熏陶下,李家五子女都事业有成。

家族链传承方式是新安医学的显著特征,“张一帖”世医就是其中的典型代表。和祖训“传男不传女”的保守传承不同,李济仁从没想着把医术“留”在自己手上,不管子女还是学生,只要诚心学习中医,他都会倾囊相授。“一个人医术再好,能治多少人?不要保守,让更多人能学会治病,给更多的人治病,这就是为医的目的。”李济仁的

弟子遍布各地。他们中有糖尿病专家、有方剂学专家,无论医理还是临床,在中医学领域均颇多建树。“张一帖”也不再是一枝单传,而是春满杏林。

说起中医传承,李济仁滔滔不绝。他说:“传承什么,怎么传?首先,经典的学习和传承是必须的。中医世代传承都离不开经典传承,传承经典的一个核心就是《内经》。”李济仁精研中医理论,就建立在精熟大量古医典籍基础之上。在他的书房有厚厚一摞读书笔记,密密麻麻加满眉批、按语的《黄帝内经》、《伤寒论》。李济仁对这些经典仍熟读于心,讲课时常大段背出,一字不落,常令学生佩服不已。

“我现在最大的希望,就是能看到中医药界年轻一代成长,能把传统中医药精华继承下去,发扬光大。”李济仁重视培养后辈,悉心带教,学生如全小林、孙世发、朱长刚、杨永晖也在各自领域取得了很大成就。李济仁常谦逊地对医生说,“三人行,必有我师焉。你们有些方面还是我的老师。”

## 回报社会展现大爱 用行动守护与传承中医药

回报社会也是李济仁人生关键词。2009年,他将安徽省政府和医院发给他的奖金捐赠给安徽中医药大学和医院,用于中医药事业发展。李济仁年轻时喜爱艺术字画的收藏,在2011年和2014年,他毅然将大部分收藏的字画书籍捐献给中国徽州文化博物馆、歙县档案馆及新安国医博物馆。

李济仁说:“作为一个大医,必须要做到技术上要精,对老百姓对病友要诚,要全心全意。”李济仁始终秉承“孝悌忠信、礼义廉耻、自强精进、厚德中和”的家规家训和“源于新安、立足国学、重视临床、走向科学”的精神治家治学,现已86岁的他不仅活跃在临床第一线,更坚守在中医传承第一线,用实际行动践行新安名医“张一帖”家族对中医的守护与传承。

**好人365**  
中国好人榜